
PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
COPIA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO PROVINCIALE

Seduta pubblica del 22 Dicembre 2011 Deliberazione n. 201

OGGETTO: Votazione ed approvazione prelievo dell'interrogazione iscritta al punto 190 >
dell'O.d.G. riguardante la Consulta Giovanile. Illustrazione della stessa da parte del !
Cons. Cerreti. Intervento del Presidente Ricevuto :

L'anno duemilaundici, il giorno ventidue del mese di dicembre nell'Aula Consiliare della Provincia

Regionale di Messina, previo invito, notificato ai Signori Consiglieri con avvisi scritti a norma di norma di

legge, si è riunito, in seduta pubblica, il Consiglio della Provincia Regionale di Messina con la presenza dei

Consiglieri:

Pres. Ass. Pres. Ass.

I ) ANDALORO Francesco
2) BARBERA Giacinto
3) BIVONA Enrico
4) BONFIGUO Biagio Innocenze
5) BRANCA Massimiliano
6) BR1UGLIA Piero
7) CALA' Antonino
8) CALABRO' Antonino
9) CALABRO' Giuseppe
10) CALABRO' Vincenzo
11) CALI' Salvatore
12) CERRETI Carlo
13) COPPOLINO Salvatore
14) DANZINO Rosalia

J5) DE DOMENICO Massimo
16) FIORE Salvatore Vittorio
1 7) FRANCILIA Matteo Giuseppe
18) CALATI RANDO Santo
19) GALLUZZO Giuseppe
20) GRIGLI Giuseppe
21) GUGLIOTTA Biagio
22) CULLO Luigi
23) GLI LOTTA Roberto
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24) ITALIANO Francesco
25) LA ROSA Santi Vincenzo
26) LOMBARDO Giuseppe
27) MAGISTRI Simone
28) MAZZEO Stefano
29) MI ANO Salvatore Giuseppe
30) MIRACULA Filippo
31) PALERMO Maurizio
32) PARISI Letteria Agatina
33) PASSANITI Angelo
34) PASSARI Antonino
35) PREVITI Antonino
36) PRINCIOTTA CARIDDI Giovanni
37) RAO Giuseppe
38) RELLA Francesco
39) SAYA Giuseppe
40) SCIMONE Antonino
41) SIDOTI Rosario
42) SUMMA Antonino
43) TESTAG ROSSA Enzo Stefano
44) VICARI Marco
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A riportare n.
14

Totale n.
27 17

Assume la Presidenza il Presidente dej Consiglio Salvatore Vittorio Fiore

Partecipa il Segretario Generale avv_, Anna Maria Trjppdo



PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA

Proposta di deliberazione per il Consiglio Provinciale

Servizio Affari del Consiglio Provinciale

Responsabile dell'Ufficio Dirigenziale dott.ssa Anna Maria TRIPODO

Proposta

II Presidente Salvatore Vittorio Fiore comunica all'aula che i Consiglieri Barbera

e Miano sono assenti per motivi di famiglia. Invita i Colleghi Consiglieri che hanno

richiesto di intervenire ai sensi deH'art.23 del Regolamento del Consiglio di ritirare le

richieste di intervento per consentire il prosieguo dei lavori d'aula.

Passa quindi alla votazione del prelievo del punto 190) dell'O.d.G. avente per

oggetto:

"Interrogazione a risposta immediata a firma del Consigliere Carlo Cerreti per

conoscere le motivazioni ostative che hanno portato l'Amministrazione a privarsi

dell'importantissimo strumento democratico e di incentivazione delle politiche

giovanili sul territorio provinciale messinese, rappresentato dalla gratuita Consulta

Provinciale Giovanile, contravvenendo così, tra l'altro, anche a quanto disposto dallo

statuto dell'ente. "

Entrano in aula i Consiglieri Santi Vincenzo La Rosa, Giuseppe Grioli e

Roberto Gulotta. (Presenti n. 30).

Si allontanano dall'aula i Consiglieri Rosalia Danzino, Enzo Stefano

Testagrossa, Maurizio Palermo. (Presenti n.27).

Il Presidente con l'assistenza degli scrutatori su nominati pone in votazione palese la

proposta di prelievo del punto 190) dell'O.d.G., mediante sistema elettronico art. 2

L.R. n. 48/91, che registra il seguente esito:

Consiglieri presenti 27

votanti 26

favorevoli 26

contrari //

astenuti 1 (Calabrò A.)

Il Consiglio approva il prelievo del punto 190) dell'O.d.G..



Si trascrive di seguito l'interrogazione testé prelevata:

"INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA
(ai sensi art. 56 del Reg. Cons, Prov.)

Il Consigliere Provinciale Roberto Cerreti, Capogruppo del M.P.A, nell'espletamento
del proprio mandato;
RILEVATO:
che da articoli di stampa, Giornale di Sicilia dei 24/02/2009 e del 26/02/2009,
parrebbe che a conclusione di una indagine della sezione di controllo della Corte dei
Conti presieduta dal magistrato dott. Francesco Targia, sui premi produzione,
incentivi e benefici elargiti tra il 1999 ed il 2005 ai dirigenti delle Province siciliane,
siano emersi elementi inquinanti dell'azione amministrativa della Provincia Regionale
di Messina, rea negli anni in questione di avere aumentato le somme stanziate per
premi ed indennità dei dirigenti 'pur risultando l'Ente in condizioni di deficit
strutturali';
PREMESSO:

• che analoga interrogazione giaceva nei meandri degli ordini del giorno del
Consiglio Provinciale dal 5 marzo 2009 senza purtroppo avere mai ottenuto
opportuna trattazione in Aula con consequenziale risposta da parte
dell'Amministrazione attiva;

• che sempre negli articoli sopraccitati, si riporta sintesi della delibera della
sezione di controllo della Corte dei Conti, ove testualmente: V soldi stanziati
dalle nove Province per i premi di rendimento e le indennità di posizione ai
dirigenti sono aumentati mediamente del 90% fra il '99 ed il 2005. Gli
amministratori hanno allargato i cordoni della spesa nella maggior parte dei
casi senza rispettare i paletti fissati da leggi e contratti collettivi. Ma
soprattutto la maggior parte delle Province siciliane ha concesso premi e
indennità senza una reale salutazione dei risultati raggiunti a volte anche sulla
base di autovalutazioni degli interessati';

CONSIDERATO:
• che risulterebbe inoltre che nella Provincia Regionale di Messina nessun

obiettivo è stato fissato per i dirigenti fino al 2003 e che la procedura è stata
perfezionata solo nel 2005;

• che secondo la delibera firmata dal dott. Francesco Targia in alcuni casi
l'aumento delle somme stanziate per premi ed indennità di posizione è
irregolare;

• che nel caso di Messina questa irregolarità è palesata dalle condizioni di deficit
strutturale.

CONSIDERATO INOLTRE:
che qualora tali risultanze rispondessero al vero, sarebbe frutto di carenza dei
dirigenti e di alcuni burocrati, anche le scelte di assegnare più interini ed in alcuni
casi addirittura 3 solo ad alcuni, che negli anni hanno visto lievitare i proprì stipendi
di diverse migliaia di euro al mese;
VERIFICATO:

• che le cifre contestate, secondo quanto riportato dalla stampa,
ammonterebbero a diverse centinaia di migliaia di euro;

• l'atteggiamento del Presidente Ricevuto e della sua Giunta, che ha rinviato al
Nucleo di Valutazone un atto deliberativo che prevedeva altri benefit relativi
anche questi a un periodo pregresso il 2005 ed il 2006;

• che la delibera è stata rinviata alla Procura della Corte dei Conti che dovrà
valutare se sussistono ipotesi di danno erariale.

ED INOLTRE:



che sempre attraverso la stampa veniamo a conoscenza del rischio per l'anno in
corso, secondo quanto dichiarato dal ragioniere generale dell'Ente alla Corte dei
Conti di Palermo, delle criticità di bilancio che potrebbero portare la Provincia
Regionale di Messina al dissesto economico e finanziario.

INTERROGA
LESS.LL PER CONOSCERE:
se alla luce di quanto riportato nelle diverse relazioni e dichiarazioni negli anni fatte
dalla Corte dei Conti di Palermo, la Provincia Regionale di Messina ha mai posto in
essere verifiche per il periodo che va dal 1999 ad oggi, analizzando l'eventuale
danno erariale imputabile a premi ed incentivazioni economiche a vario titolo, fatte
nei confronti dei propri dirigenti provinciali.

Messina 28/10/2011
II Consigliere Provinciale

Capogruppo M.P.A.
Roberto Cerreti".

Il Presidente del Consiglio invita il Consigliere Cerreti a illustrare la sua

interrogazione.

Il Consigliere Carlo Cerreti saluta il Presidente e gli Assessori presenti in aula

assicurando che sarà breve nell'illustrazione della sua interrogazione. Ricorda che

una delle iniziative che dovevano essere portate avanti dall'Amministrazione era la

istituzione di una Consulta giovanile. Essendo un organo di competenza Consiliare, la

sua attivazione dipende anche dal Presidente del Consiglio Provinciale. Fa presente

che questo è l'unico Ente in Italia che non ha conferito deleghe nel settore delle

politiche giovanili, pertanto, chiede che il Presidente della Provincia, prima della fine

dell'anno, attivi tale Consulta per creare nuove opportunità di lavoro per tutti i

giovani che ormai da tanti vanno verso il nord Italia e dell'Europa alla ricerca di

occupazione.

Il Presidente della Provincia, on. avv. Giovanni Cesare Ricevuto, ringrazia il

Consigliere Cerreti per la velocità del suo intervento rilevando che le politiche

giovanili sono congruenti con i problemi del territorio e, quindi, assicura che terrà

conto della volontà della istituzione della Consulta affinchè sia una costante per lo

sviluppo del territorio.

Il Consigliere Carlo Cerreti, ringrazia il Presidente e si augura che si attui al più

presto la consulta giovanile nella speranza che sia uno strumento utile di opportunità

per tutti i giovani messinesi.



Lotto, confermato e sottoscrìtto.

Il Consigliere anziano

F.to: Piero Briuglìa

II Presente atto sarà affisso all'Albo

nel giorno festivo

IL PRESIDENTE
F,to.:Salvatore Vittorio Fiore

II Segretario Generale

F.to:_Avv. Anna Maria Tripodo

II presente atto è stato affisso all 'Albo

dal al

con n. Registro pubblicazioni.

L'ADDETTO

Messina, lì

L'ADDETTO

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

(Art. 11 L.R. 3-12-1991 n. 44)

11 sottoscritto Segretario Generale della Provincia, ,
CERTIFICA [1 5 BEH. 2012

Che la presente deliberazione ̂  pubblicata all'Albo di questa Provincia il giorno festivo e per
quindici giorni consecutivi e che contro là stessa sono stati prodotti, All 'Ufficio Provinciale, reclami, opposizioni
o richiesta di controllo.
Messina, dalla Residenza Provinciale, addì

IL SEGRETARIO GENERALE

f.to

PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA

La presente deliberazione è divenuta esecutiva ai sensi del comma dell'ari. della

Legge Regionale 3-12-1991 n. 44 e successive modifiche.

Messina, dalla Residenza Provinciale, addì

IL SEGRETARIO GENERALE

f.to

E' copia conforme all 'originale da servire per uso amministrativo.
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ÌRL-TARIO GENERALE


